



BÉKES

III. évfolyam
12. szám.

Békés, 1949
március 20.

A BÉKÉSI PARASZTSÁG LAPJA

Erdei Ferenc:

Dolgozó parasztságunk nagy kérdéseinek megoldásához a Függetlenségi Népfront ereje vezet

Március 15-én, a Népfront országos kongresszusán Rakosi Mátyás nagy beszéde után Erdei Ferenc államminiszter, a Nemzeti Parasztpárt főtájkára emelkedett szólásra.

— A Nemzeti Parasztpárt nevében köszöntöm a Magyar Függetlenségi Népfront első kongresszusát — kezdte beszédét Erdei Ferenc. — Amikor a Függetlenségi Népfrontot megalakítjuk, pártunk minden tagját a lelkesedés és a reménység tölti el, hogy népi demokráciánk új szakaszán, a népi erők szorosabb összefogásával új eredményeket érünk el egész népünk, a benne dolgozó parasztságunk felemelkedése útján.

— Hogy továbbhaladhasunk fejlődésünk magasabb fokára, — folytatta, — ahhoz minden népi erőnek új, szorosabb összefogásra, tehát

arra az egységre van szükség, amelyet a Függetlenségi Népfront valósít meg.

A Népfront oídhajta meg azt a nagy történelmi feladatot, hogy eddigi eredményeink alapján egész demokráciánk, egész népünk fejlődését továbbvezesse új eredmények új vívmányok felé. A dolgozó parasztság nagy kérdéseinek megoldásához, a parasztság felemelkedésének új szakaszához csak az az erő vezethet, amelyet a munkásosztály pártjának vezetésével a Függetlenségi Népfront képvisel.

— Az államhatalom nagyarányú beruházásai és a dolgozó parasztság hősi erőfeszítése ellenére paraszti gazdálkodásunk még nem emelkedett ki évszázados elmaradottságából. Mezőgazdaságunk nem rendelkezik elegendő gépi erővel, s a meglevőt sem tudja még gazdaságosan felhasználni. Paraszti gazdálkodásunk nem alkalmazza a mezőgazdasági

tudomány eredményeit, s emiatt terméshozásaink messze elmaradnak a fejlettebb mezőgazdaságok mögött. Dolgozó parasztságunk ma is azzal a kezdetleges szaktudással és módszerekkel termel, amivel nagyapáink termeltek, ezért

tarthatatlanul drágán termelünk.

— Dolgozó parasztságunk helyzetét azonban terheli ezen felül az is, hogy van egy rétege a falunak, amely ennek a nyomorúságnak a vámszedője. A külak nagygazdasóztály ez, amely a jobbgyélszabaddulás után a kisparasztiok földjeinek összevásárlásával gazdagodott, amely a megszorult szegényeket uszoralával szípolozta és a földtelen mezőgazdasági munkásság bér munkáját mérhetetlenül kizsákmányolta.

— A földreform megszüntette ugyan a nagybirtokot, de **nem vetett véget a nagygazdák kizsákmányolásának.**

— Hogy mezőgazdaságunk elmaradottságát megszüntessük, hogy dolgozó parasztságunk gazdasági felszabadulását és társadalmi felemelkedését teljesse tegyük: új úton kell tovább haladnunk.

— Mezőgazdasági termelésünket, paraszti gazdálkodásunkat csak úgy emelhetjük magasabb fokra, ha megszüntetjük kisbirtokos gazdálkodásunk szervezetlenségét és biztosítjuk dolgozó parasztságunk számára a modern technika és a haladó mezőgazdasági tudomány eredményeinek alkalmazását, szóval a nagyüzem előnyeit.

— De vajon elég-e ehhez a dolgozó parasztság ereje? A földreformot is csak úgy tudtuk végrehajtani, hogy a munkásosztály sietett a parasztság segítségére.

Még szilárdabbá tesszük a munkásság és a dolgozó parasztság szövetségét

— Ma a nagygazdák és szövetségeseik ellen is

a döntő erő és a biztos segítség a munkásosztály,

amely a kapitalizmus elleni harcban megvédődt, szervezetit kiépítette és a munkásmozgalom harcái során kidolgozta a kizsákmányolók elleni harc utmutató elméletét és kipróbált gyakorlatát.

— Demokráciánk minden eredménye, amit az egész dolgozó nép és külön a parasztság elért,

a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének az eredménye.

— Ez a történelmi jelentősége a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásának parasztságunk jövője és felemelkedése szempontjából. Ezért él bennünk az a mély meggyőződés és az a biztos reménység, hogy a Függetlenségi Népfront zászlaja alatt megoldjuk dolgozó parasztságunk minden nagy kérdését és elérjük teljes felszabadulását és végleges felemelkedését.

A Népfront zászlaja alatt a dolgozó parasztság teljes felszabadulásáért

— A Nemzeti Parasztpárt kezdetől fogva, a régi Függetlenségi Frontba is, a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségét valotta és a maga során belül is megvívta a harcot azokkal az erőkkel, amelyek meg akarták lazítani, vagy el akarták homályosítani ebben a szövetségben a munkásosztály vezető szerepét. Most, amikor hatalmas lépést teszünk előre, amikor újabb és még nagyobb feladatokat tűzünk magunk elé,

még szilárdabban és még céltudatosabban álljuk és visszük a munkás-paraszt szövetség politikáját.

— Mi, mint törekvéseink és har-

caink eredményét, mint régi szándékaink megvalósulását köszöntjük a Függetlenségi Népfrontot s minden erőnkkel mozgósítjuk annak érdekében, hogy a Függetlenségi Népfront éppenny megvalósítsa programját, mint ahogy a régi Függetlenségi Front megvalósította.

— Ezzel a meggyőződéssel és ezzel a szándékkal akarunk részei lenni a Függetlenségi Népfront nagy munkájának és mind a Népfront programnyilatkozatát, mind szervezeti szabályzatát elfogadjuk és magunkévá tesszük — mondotta hatalmas tetszéssel fogadott beszédében Erdei Ferenc államminiszter, a Nemzeti Parasztpárt főtájkára.

A képviselőtestület közgyűlése

30—60 napi haladékat adtak a községi üzletbérlnöknek.

Kijelölték a tanyaközpontokat.

Kérik az elcsatolt mezőmegeyeri rész visszakapcsolását.

Március 12-én, szombaton Papp Károly bíró előnkölésével rendkívüli közgyűlést tartott a képviselőtestület. Elnök a gyűlés megnyitása után üdvözölte a képviselőtestület új tagjait, akiket a pártok és szervezetek most küldtek ki. Üdvözölte a járási rendőrkapitányság új vezetőjét, Olasz Ferencet, akit Kalocsáról helyeztek ide a kapitányság élére.

Az ipariskola részére az 1950-i költségvetés terhére 50.000 forintot szavaztak meg az internatus felszerelésére — a feltétellel, hogy a békési iparosokkal késztesse el a butorokat.

A VIII. kerületi bábai állást Kutyci Isvánnéval töltötték be.

Kovács Gábor községi alisztnak a honvédségnél töltött idejét beszámolták a szolgálatába.

Többeknek havi segélyt szavazott meg a közgyűlés, vagy beutalta a menházba.

A Barkóczy-féle üzlet bérletét egyévre meghosszabbították évi 600 forintos bérösszeggel. Dr. Püski könyvkereskedésnek csak 30 napi meghosszabbítást adtak, miután erre a helyiségre a nagytrafik tart igényt. Juhász Ferencet 1 évre meghagyták az üvegesületben havi 200 Ft bérrel, de a börtületre a Földművelészeteket jelentett be igényt. Thury Sándornéknak 3 hónapra hosszabbították meg a bérletet és a Dreher Hagenmacher Nemzeti Vállalattal lépett érintkezésbe a község.

Nyeste János 1 havi meghosszabbítást kapott. Özv. Fekete Lajosnéknak, özv. Nánási Mihálynéknak és Högye Mihálynéknak 2 hónappal hosszabbították meg a bérletét. A Húsparosok Termelői Szövetkezetének ügye függőben maradt. A forgalmi adóhivatal helyiségének bérletét a vármegye intézte el a gyulai pénzügyigazgatósággal. A legelődjáknak 1949. évre való

megállapításánál úgy határozott a közgyűlés, hogy az alapbér 65 Ft, a 15—30 holdas legeltetők 30 százalékkal, a 30 holdon felüliek pedig 40 százalékkal fizetnek többet.

A Ludas—Vizesfási vonal közízigazgatási bejárásánál megállapították, hogy ha bizonyos kisebb javításokat végrehajtanak, rövidesen megindulhat a teherforgalom. Más nehezebb feltételek megvalósítása esetén a személyforgalom is. Az ottani lakosság érdekeire való tekintettel, a község kéri a MAV üzletvezetőséget, hogy ez utóbbiakat még az idén teljesítse.

A község belterületét, ami az építkezések szempontjából fontos, a közgyűlés a következőképpen jelölte ki: I—V. ker., OFB ujosztások, Décséri kert, Nagykert, Malomasszonykert, Jégvermi kert, Oncsatelep, Kőgyecsutári kert.

Tanyaközpontokul Békésföldvart, Kamutot és Tarhost jelölte ki a képviselőtestület, de szükségesnek tartaná még Vizesfás, Rosszerdő és a Négyegyesdülő kijelölését is. Ezzel kapcsolatban kívánatosnak látja a közgyűlés a Mezőmegeyerhez elcsatolt részek visszakapcsolását.

Megalakult a Népfront Bizottság

A múlt héten megalakult a békési Népfront Bizottság a pártok és demokratikus szervezetek kiküldötteiből. Március 15-én megválasztotta a Bizottság a vezetőséget. Elnök lett Vári András, alelnök Tarr Lajos, titkár Durkó Gergely.

A Népfront Bizottság veszi át a Nemzeti Bizottság szerepét.

A Nemzeti Parasztpárt Országos Vezetőségének határozata a párt politikai és szervezeti feladatairól

Az Országos Vezetőség megállapítja, hogy 1948 szeptember 14-én hozott határozatát, amelyben meg szabta a párt politikai és szervezeti feladatait, a párt központi és vidéki szervei jórésben végrehajtották. Megállapítja az Országos Vezetőség azonban azt is, hogy még sok munkára, lankadatlan további erőfeszítésre van szükség ahhoz, hogy a határozatban kitűzött feladatokat kielégítően elvégezzük.

Számotvetve eddig végzett munkánk eredményével és fogyatékoságával, szemelgett tartva általában népi demokráciánk fejlődésének, különösen pedig dolgozó parasztságunk politikai és gazdasági előrehaladásának követelményeit az Országos Vezetőség a legközelebbi jövőre nézve, a következőkben határozta meg a párt legfőbb politikai és szervezeti feladatait:

Minden parasztpárti szervezetben érvényesíteniük kell azokat a politikai elveket, amelyek népi demokráciánk fejlődésének és benne parasztságunk emelkedésének alapjai. El kell mélyíteni a tőkés kizsákmányolók elleni harc és az imperialista háborus uszítókkal való szembe fordulás tudását szembe kell állítani minden ellenséges befolyással tagjaink körében. Erősíteniük kell a munkásosztállyal és pártjával való együttműködést és mely meggyőződéssel tenni tagjainkban a munkásosztály történelmi szerepét. El kell érniük, hogy szervezeteink együttműködjenek a Magyar Dolgozók Pártja szervezeteivel és együtt harcoljanak a közös ellenség ellen.

Következésképpen, a hibákat és ingadozásokat folytonosan kijavítva kell haladnunk a parasztság felemelkedésének útján, amely kizsákmányolók elleni harcban és a szövetkezeti mozgalom fejlesztésén keresztül vezet a szocializmus felé.

Meg kell tanulni a szocializmus nagy tanítómestereinek tanításait az egyedül helyes paraszti politikáról: erősíteni a mezőgazdasági munkásság és a kisparasztság frontját szoros szövetségben a munkásosztállyal és együtt a géppalomasok dolgozóival, mint az ipari munkásság falusi képviselőivel, lankadatlan eberséggel harcolni a kulakosság ellen és szövetkezetet teremteni a középparasztsággal.

Elveink következetes érvényesítése és szervezeteink helyes irányu működésének biztosítása érdekében fokozottabb ütemben kell végrehajtanunk szervezeteink vezetésének felülvizsgálatát. A felülvizsgálat eredményének megfelelően gyors és határozatos intézkedésekkel kell biztosítani munkásosztályunk vezetésének megújítását és a szervezetek megtisztítását minden ellenséges elemtől és azok befolyásától.

Szervezeteink megtisztításával és vezetésük megújításával el kell érniük, hogy mind a Függetlenségi Front népi bizottságaiban, mind a közigazgatási testületekben, mind a DeFOSz szervezeteiben és a szövetkezetekben, mind pedig az EPOSz-ban és az EPOSz-ban olyan tagjaink képviseljék a Parasztpártot, akik ingadozás nélkül valják pártunk politikáját.

Különösen nagy gondot kell fordítanunk tagjaink részvételére és munkájára a DeFOSz szervezeteiben és a szövetkezetekben. Mind a DeFOSz szervezetei, mind a földművelésvezetkezetek, különösen pe-

dig a termelőszövetkezeti csoportok a dolgozó parasztság osztályharcos erősségei és bennük vezetőszerpet kell biztosítani a szegényparasztság öntudatos és harcoss képviselőinek. Ennek megfelelően legyen gondjuk pártszervezeteinkre arra, hogy csak a legjobb és legkiválóbb tagjaink kerülhessenek a szervezetek vezetőségébe, tagjaink pedig sorakozzanak fel a munkásosztály és a szegényparasztság legjobbjaiából álló vezetőség mögött.

Elveink következetes érvényesítése és szervezeteink megújítása érdekében fokozottan kell pártunk nevelő munkáját. Evégből kéthónapos

központi pártiskolánkat háromhónaposra kell fejleszteni és az iskola létszámát kétszeresére kell emelni. Kéthetes iskolánkra pedig mind nagyobb számmal kell behívunk pártunk öntudatos asszonyait és leányait is. Nevelőmunkánkkal együtt erőteljesebben kell folytatnunk a legjobb paraszti erők kiválogatását és megfelelő munkába való állítását.

Végül feladatul szabja az Országos Vezetőség a párt minden szervezete el: hogy teljes erejével vegye ki részét a mezőgazdasági termelési tervek végrehajtásából és minden igényeivel mozdítsa elő a mezőgazdasági termelési verseny sikerét. A tervek végrehajtása és a versenymozgalom sikere újabb győzelem lesz a demokrácia ellenségünk fejlesztése és dolgozó parasztságunk felemelkedése útján.

Hatalmas tömeg a Bérház előtti március 15-i ünnepen

A Buzapiac téri gyülekezőhelyről végeláthatatlan sorokban és példás rendben vonult fel Békés lakossága a Bérház elé. A menetet a MSzHSz motorosai vezették be, majd az ált. iskolások, középiskolások, a rendőrség, az előjáróság, a tüzoltók, a postások, pártok és tömegszervezetek következtek nemzetiszínű és vöröszászlok alatt.

Miután a Főtérben mintegy öt-ezren szép rendben felsorakoztak, a Himnusz elénekkelésével megkezdődött az ünnep. Sipos István gimn. tanuló nagy hatással elszavalta Petőfi Nemzeti dalát. Megható volt, hogy a tömeg szélén egy öreg ember felhangon mindig utána mondta — Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk. Az ált. iskolák tömegének a Dóza népet, a Kossuth-nótát és más dalokat énekelte el.

Szelei József, a megyei Népfrent Bizottság kiküldötte beszédében elsősorban azt emelte ki, hogy ma, a szabadság ünnepén megállapíthatjuk, hogy a dolgozó magyar nép négyéves küzdelme biztosítja azt, hogy ez az ünnep a dolgozó nép ünnepe lesz. Miután a Függetlenségi Front céljait megvalósította, most már szükségessé vált a Függetlenségi Népfrent megalakítása. Ennek ma van Budapesten a kongresszusa. A Népfrent összefoglalja az ország összes demokratikus erőit, mert minden párt elismerte a MDP vezető szerepét. Most már a Nemzeti Demokrata Párt és a Radikális Párt is csatlakoztak a Népfrenthez. Egyes helyeken ugyan néhány FKGP és NPP szervezet megpróbálta szabotálni a Népfrent programját, de ezeket feloszlatták. A Népfrent programja az ötéves terv megvalósítását szolgálja. Azután a dolgozó nép életszínvonalának emelését. Ezt segítik elő a Szövetkezetek és a DeFOSz Minden dolgozóknak egy az érdeke, akár földmunkás, akár középparaszti. Hamis a kulakok azon állítása, hogy ő utának a középparasztra kerül a sor. A Népfrent célja a mezőgazdaság felvirágoztatása is. Az ötéves terv végén 21.000 traktor áll rendelkezésére. Így lesz virágzó mezőgazdaságunk és fejlett iparunk. A dolgozók gyermekeit be kell vinni a közigazgatásba az állam vezetésébe. Ne félünk az iskolától gyermekeinket, mert csak így lehet képzett, öntuda-

tos embereket nevelni. A kisiparosok, kiskereskedők és a haladó értelmiség megsegítése is fontos feladat.

De vigyáznunk kell, mert még mindig vannak rémhírtérjesztők, akik a háborura számítanak, pedig ez csak az amerikai tőkésérdek, akik így szeretnék a gazdasági válságot levezetni. Viszont tudjuk, hogy az egész világ munkásága megértette, mit jelentenek a demokrácia erői és mit jelent Sztálin békeszövege. Az orosz és francia munkások kijelentették, hogy háboru esetén tudják, ki mellé állaniok.

A háborus hírek csak azt a célt szolgálják, hogy az emberek lelkeben kételyt ébresszenek.

A Népfrent programjában benne van az erős néphadsereg szervezése is. Erre azért van szükség, mert így az ellenség kétszer is meggondolja, kirobantsa-e a háborút. De az erős hadsereg biztatás az elnyomott népek számára. Ezt bizonyítja a kínai nép szabadságharca.

A DeFOSz által a falun is megindult az osztályharc és meg-

kezdődött a szocializmus építése. Itt is fel kell számolni a kizsákmányolást. A jövő a dolgozóké. A munka megbecsülésében részesül, a kitüntetések az élmunkások és mintagazdak kapijak.

Magyarország a béke táborában van, mert csak így tudjuk elkerülni a katasztrófát. Képmutató, mikor az amerikai tőkés az emberi jogokról beszélnek.

A magyar demokrácia azért erős, mert a munkásosztály és Rákosi Máttyás vezetése mellett halad a szocializmus felé.

A Népfrent programjának megvalósításával továbbfejlesztjük 48. vívmányait és így érjük el a szabad és független Magyarországot.

A nagytetszéssel fogadott beszéd után Herpai Emilia (SZIT) elszavalta Gáspár Endre „1919.” c. versét. Majd a MOSzK énekkara mozgalmi dalokat énekel, Szász István (EPOSz) pedig Benjaminia „Csillagok és lovasok” c. költeményét adta elő.

Pépp György kihirdette az uttörök munkaversenyének eredményét és átadta az uttörő központ jó tanulási érdemrendjét Gurmán Sándor és Illés Erzsébet ált. isk. tanulóknak. De ezenkívül Békés község az 50 legjobb tanulóknak 10—10 Ft jutalmat adott, akik az 1., 2., 3., 4. sz. ált. isk. és a tarhosi énekliskola tanulói közül kerültek ki.

Nagy Gáspár Gábor ismertette a falujás verseny eredményét. A SZIT indította meg ezt a versenyt, melyben 7 szakszervezet vett részt. Hárman oklevelet kaptak: a SZIT, az Uttörök és a VAOSz. Helyezés szerint 1. lett az MNDSz, 2. a Diákszövetség, 3. a Bőripar, 4. az Egészségügyi Szakszervezet.

Miután a MOSzK énekkara elénekelte a Köztársasági indulót, a hatalmas tömeg átvonult a Városháza elé a centenáriumi emléktábla leleplezésére. Itt T. Nagy Lajos arra mutatott rá, hogy Kossuth, Petőfi és Tancsics áldozatos munkája figyelmeltessen bennünket is a ránc váró nagy feladatok végrehajtására, majd a Népfrent nevében koszorút helyezett az emléktáblára.

A Hősök szobrára Nagy Imre, a Népfrent, Olasz Ferenc, a járási kapitányság vezetője pedig az államrendőrség nevében helyezett el koszorút. Az ünnep a Szózat hangjaival ért véget.

Csehszlovákia válogatott női csapata Békésen

A vasárnapi pesti tárgyalások után úgy alakult a helyzet, hogy a Spárta helyett a csehszlovák válogatott csapata lesz az ellenfele husvétkor a BVSE-nek.

Csehszlovákia csapatát ünnepélyesen fogadja majd Békés község vezetősége. Programot a csehszlovák szövetség leváltása után állítják majd össze.

Két mérkőzésről van szó, melyek közül egyet Békéscsabán játszanak le.

A cseh válogatott Európa egyik legjobb együttese s örök riválisa nemzetközi tornákon a magyar válogatottnak.

Amennyiben megvalósul a békesi mérkőzés, melyen győzelemre nem számíthatnak Békés szülőit, mégis büszkességgel tölthet el minden falunkbelit, hogy rövid idő alatt, szorgalmas munkával olyan együttes lőtt létre községünkben, melyet alkalmasnak tartanak arra, hogy a magyar színeket képviselje országok

közi sportvetélkedésben.

Itt látszik beigazolt tényként népi demokráciáknak azon törekvése, hogy a MHK sportmozgalmon keresztül, kiemelve a falusi tömegekből a tehetségeket, népi versenyzők bevonásával új alapokra fektesse a magyar sportot. Békés, az ország nagy faluja, ezt beigazolta, mert a BVSE kossalabdázói ennek a népek a gyermekei, kik sok-sok nehézségen keresztül jutottak el ideig.

Várjuk a nagy találkozót, melyen a magyar falu sportkulterúrája találkozik egy nemzet válogatott csapattal.

A Nemzeti Parasztpárt

vezetősége felkéri a párt összes tagjait, hogy március 20-án, vasárnap délelőtt 11 órára a párt helyiségében feltétlenül jelenjenek meg — partylevelmi kötelezettség mellett — tagértekezlet céljából.

A Magyar Harcos Estély

Kedden MSzHSz gyűlt. M. kara él. Sipos Ist. adott elő. Pál, az N. méltatta és példát. Tör. dalokat, verseket. Ernő ze. kelt Lás. szavalt. lóan sike. nyek jele. olvasta f. Dobrock. után Sip. szavalt. názium. társasági. A kö. isismer. ápsal.

Első

A V. Egészsé. segélym. melyen. traktor. akik a. sajtó. A tar. lentkez. melyér. nak a. minden. végzett. elsőse. kapni, dekát. Minder. (Egy ó. gyakor. Jele. Dr. To. elnöké. délelő. Gézan. szerve. utca.

A

A v. pusr. tagto. és n. ket. A. jár. Föld. mult. vonta. és a. hatta.

a

H. ri. Célj. önkö. veze. titká. az o. péld. brig.

F

kap.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség műsoros estélye március 15-én

Kedden este a Bérházban a MSzHSz tartott március 15-i ünnepélyt. Miután a gimnázium ének-kara elénekelt a Himnusz és Sipos István elszavalta a Nemzeti dalt, az ált. iskolák tömegének kara adott elő dalokat. Ezután Szilágyi Pál, az MSzHSz választmányi tagja méltatta a márciusi ifjúság szerepét és példaképek állította a mai ifjúság elé. Török Tibor kuruc és 48-as dalokat, Baukó István pedig Petőfi verseket dalolt nagy sikerrel Bural Ernő zenekarának kíséretével. Fekete László ált. isk. 8. oszt. tanuló szavalt, Fekete István pedig kiválóan sikerült s a márciusi események jelentőségét méltató dolgozatát olvasta fel. Baukó Irén szavalata és Dobrocki György harmonikájátéka után Sipos István gimn. tanuló elszavalta a Komszomol dalt, a gimnázium ének-kara elénekelt a Köztársasági indulót.

A közönség minden számot nagy figyelemmel fogadott és ezt zúgó tapsal juttatta kifejezésre.

Elsősegélynyújtó tanfolyam

A Vöröskereszt és az Orvos Egészségügyi Szakszervezet elsősegélynyújtó tanfolyamot rendez, melyen résztvehetnek az územek, a traktorállomás dolgozói és azok, akik az elsősegélyt el szeretnék sajátítani.

A tanfolyamra 16—45 évig lehet jelentkezni. A tanfolyam díja 4 forint, melyért takonyvet és jelvényt kapnak a tanfolyam hallgatói. A vizsgán mindenki oklevelet kap. A jelenen végzett képzésben elhelyezett elsősegélynyújtó felszerelést foglankapni, mint a Vöröskereszt ajánlákát. A tanfolyam 6 héti tart. Minden héten egy este 7—9-ig. (Egy óra előadás, felelés, egy óra gyakorlat.)

Jelentkezni lehet március 23-ig. Dr. Tolva Istvánnal, a Vöröskereszt elnökével, a tisztiorvos hivatalban délelőtt 9—12-ig és dr. Górgényi Gézával, az Orvos Egészségügyi Szakszervezet titkárával Szánthó Albert-utca 12. sz. alatt délután 2—3-ig.

DÉFOSz hírek

A vezetőség március 12-én Kamutpusztán és Békés-Erdőn volt kint tagtoborzás céljából és nagy érdeklődés mellett tartotta meg a gyűléseket. A tagok száma már 1500 körül jár. Eredményes volt a Szabad Föld előfizetési kampány is. A múlt héten a gépállomás az egyik vonatát rendelkezésre bocsátotta és a DÉFOSz vezetőség ezen járhatta a határt.

Brigádalakulás a Rizshántolóban

Három héttel ezelőtt alakult meg a rizshántolóban a Rákosi-brigád. Célja a termelés fokozása és az önköltség csökkentése. A brigádvezető Szabó Mihály üzemi partitkár. Az új brigád bekapcsolódik az országos munkaversenybe és jó példát mutat az územben lévő többi brigádnak is.

Fedeztetési (lő és tehén) jegy kapható a Petőfi-nyomdában.

A Rizshántoló szabadságünnepe

Alig egy hónapja alakult meg az územ kultúrcsoportja és máris megrendezte az územ márciusi ünnepét. Kedden délután 6 órakor gyűlekeztek az územ munkásai és a vendégek az územ erre a célra berendezett helyiségben.

Balog Mihály ü. b. elnök üdvözölte a megjelenteket, majd az üzemi ének-kar elénekelt a Himnusz és a Köztársasági indulót. Nagy Imre nagyhatalmú elszavalta Petőfi Nemzeti dalát. A nap jelentőségét Stoklász Ferenc vállalatvezető méltatta. 1848-ban a szabadság mellé állottunk s ha 1849-ben elbuknánk, ez azért volt, mert nem voltak szövettségeseink és akkor megfelelt volna az élcspat, az ipari munkásság. Hiszen Marx kommunista kiáltványa is 1848-ban jelent meg. Most folytatjuk és továbbfej-

lesztjük 48 eszméit és megteremtjük a kizsákmányolástól mentes társadalmat. Most a nyugati imperialisták fenyegetik szabadságunkat. Akkor maradunk hűek 48 hőseibez, ha vállaljuk a szocialista Magyarország felépítését.

Ezután Nyárfádi Anna Petőfi „Jövendölés” c. költeményét szavaltta el, majd benutatták „A szabadság” c. egyfelvonásost, mely Tancsics életéből vetített elénk egy kis jelenetet, mikor a pesti nép kizsábadította a börtönből. A szereplők közül ifj. Vad Lajost és Kendralla Ferencet említjük meg. Hankó Jánosné és Csontos Dezső kétszer is szerepeltek énekszámokkal.

Az MNDSz kiküldöttjei csokrot adták át a szereplőknek, majd az Internacionale eléneklésével véget ért az ünnepély.

1500 vagon pétisó 75 százalékos hitelle

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén fontos határozatot hozott a dolgozó parasztság műtrágyával való ellátásáról. Hozzájárult a Főtanács ahhoz, hogy az őszi kalászosok fejtrágyázására rendelkezésre álló 1500 vagon pétisó, 50 százalékos hitel helyett 75 százalékos hitelle vásárolhatja meg a dolgozó parasztság.

A Főtanács az Alföld fásítása érdekében újabb erdőgazdasági nemzeti vállalatokat létesített. A hortobágyi és szegedi szikek, meg a váci erdőterületek befásítására Nyiregyháza, Szegeden és Vácott erdőgazdasági nemzeti vállalatokat állítanak fel.

A kollektív szerződés a dolgozók számára fizetési előleg nyújtását engedélyezi. A közalkalmazottak eddig nem kaphattak előleget, csak kölcsönt. A Főtanács most elhatározta, hogy a kölcsönakció megszünteti és betegség, halálesset vagy más rendkívüli esemény alkalmával a közalkalmazottak is kaphatnak kamatmentes fizetési előleget.

Néhány sor

az eszperantó mozgalomról

A Magyar Országos Eszperantó Egyesület Budapesten folyó hó 6-án közgyűlést tartott. Kökény Lajos elnök előadta, hogy a vezetőség tárgyalásokat folytat úgy a kormány, mint a szakszervezetek illetékes tagjaival az egyesületi élet lendületesebb mozgalma és támogatása tárgyában.

Ezután Papp Zsigmond titkár mondotta el részletes, a mai időknek társadalmi és eszmei terveknek megfelelő beszámolóját. Külföldön hatalmas és erőyes lépésekkel halad előre az eszperantó és tör utat a népek szolidaritása és a világbéke megvalósítása felé.

A békésiek üdvözlését a gyűlésen Mikolay István tolmácsolta.

Tyúklopás

Sívó Sándor VI., Kőgyecsátár 47. sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségnek, hogy március 16-án este 11 óra körül 5 db tyúkját a be nem zárt tyúkolból ellopták. A kár mintegy 100 Ft. A rendőrség megindította a nyomozást.

Felhívás a gazdákhöz!

A Vármegyei Népi Bizottság felhívása alapján felhívja Népi Bizottság a parasztságot, hogy amíg hivatalos kormányrendelet másképpen nem rendelkezik, addig a Vármegyei Népi Bizottság kiadott utasításai alapján kivettlvet vetésterületi előirányzatot senkinek nem szabad a napilapokban és a rádióban megjelent állítólagos nyilatkozat alapján érvénytelennek tekinteni.

Kötele mindenki a kiadott egyéni vetési előirányzatok alapján elvégzett munkát az ellenőrzést végző illetékes dűlőbiztosnak bejelenteni. A Népi Bizottság és az előjáróság, valamint a DÉFOSz ellenőrizni fogja a vetési munkáknak a kiadott vetőtervek alapján való elvégzését. A háromes terv büntetőjogi védelméről szóló rendelet alapján a legszigorubb szankciók alkalmazásával fogunk eljárni a mulasztókkal szemben.

Tudomásra van a Népi Bizottságnak arról, hogy sok gazdálkodó nem jelentette be szántóterületét a vetési előirányzat megállapítása céljából.

Felhívja a Népi Bizottság mindazokat a más községben lakó, de Békés község határában szántóval rendelkezőket is, akik vetőtervet mindezeideig bármely oknál fogva nem kaptak, hogy bejelentési kötelezettségüknek annál is inkább tegyenek eleget, mert ellenkező esetben ellenük a legszigorubb eljárást fogja a Népi Bizottság folyamatba tenni, amely a legenyhébb esetben kényszerhasznosítási eljárást fog eredményezni.

Békés, 1949 március 17.

Népi Bizottság.

MHK hírek

A MHK mozgalom tömegszervezetei igyekezzenek a nevezési lapjaikat postára tenni, nehogy torlódás legyen, mert az igazolványokat még április 4-ig ki kell állítanunk. Amint összegyűlt 5—6 nevezési lap, már küldjük is.

Különben a nevezés március 25-ig meg van hosszabbítva s addig a sportfelelősök tegyenek meg mindent, hogy szervezetük létszámának legalább 50 százaléka tagja legyen a mozgalomnak.

A nevezési díjakat 18. életkorig 50 fillér, 18 éven felülieknek 1 forint, a sportfelelősök szedjék be

majd a később megadott időben és helyen el kell számolniuk.

Tájékoztatóként közöljük, hogy kartotékozásra az alábbi szervezeteiktől kaptuk meg a nevezési lapokat március 16-ig:

Mezőberényi rendőrség 11 férfi, mezőberényi II. sz. ált. isk. 36 férfi, mezőberényi I. sz. ált. isk. 36 férfi és 3 nő, mezőberényi III. sz. ált. isk. 24 férfi és 15 nő, békés-földvári ált. isk. 8 férfi és 9 nő, békés-földvári EPOSz 31 férfi, békési rendőrség 32 férfi és 1 nő, Pedagógus Szakszervezet 18 férfi és 2 nő, Orvos Egészségügyi Szakszervezet 13 férfi és 4 nő, tanonc SZIT 67 férfi és 17 nő, állami gimnázium 103 férfi és 56 nő, békési MÉMOSz 25 férfi, kertészeti középiskola 57 férfi és 14 nő, Szakmunkás SZIT 28 férfi és 1 nő, EPOSz 3 férfi, DÉFOSz 5 férfi, I. sz. ált. isk. 71 férfi és 22 nő, III. sz. ált. isk. 122 férfi és 64 nő, IV. sz. ált. isk. 27 férfi és 18 nő. Összesen 717 férfi és 226 nő. — Jelentkezési lapok kaphatók a Kollégiumban.

Járasi Próbázató Bizottság

HIREK

— A jövő héten a Ragettly gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.

— A KIOSZ rendkívüli közgyűlése. A KIOSZ vezetősége értesíti összes tagjait, hogy március hó 21-én, hétfőn délután 4 órakor az Ipartestület helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tekintettel az ügy fontosságára, a tagok feltétlenül megjelenését kéri a Vezetőség.

— Az ebek pótlása. Az általános oltásból kimaradt ebek pótlása március 28-án az alábbi helyeken és időben lesznek: Békés-Földváron reggel 9 órakor, a pecei iskolánál fél 11 órakor, Raab kocsmánál 12 órakor, a rosszerdei iskolánál 9 órakor, Tarhoson fél 11 órakor, Békés-Erdőn 12 órakor, a községvezető délután 3 órakor. A be nem oltott kutyákat a törvény értelmében kiirtják, tulajdonosukat kábítás miatt elzárással, vagy 24.000 forintig terjedhető pénzbírsággal büntetik.

— Motorverseny. A Szabadságharcos Szövetség keretén belül március 20-án, vasárnap délután 3 órakor jődő esetben Békés—Gyula városok között nagy motoros salakpályaversenyt rendeznek a sportpályán.

— Cukorrépa-mag kiosztását a Földművelésügyi miniszter 21-én, hétfőn három raktárban megkezdte, mégpedig: Tarhoson, Földváron és Békésen Kossuth utca 36. sz. alatti raktárhelyiségében. Egy kat. holdra 12 kg vetőmagot kapnak a gazdák. A cukorrépa-termelők műtrágyát is kapnak kat. holdanként 100 kg superfoszfátot és 50 kg pétéi sót. A műtrágya átvétele és kiszórása kötelező.

Köztársaság Mozgó

Szombat 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor, hétfőn 6 és 8 órakor

Mindennapi kenyér

Milliók filmje. Mindenkinek barca e filmalkotás.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Falurossza

Nagyikerü magyar film. Főszereplők: Dajka Margit és Gregus Zoltán.

— Felhívás. Ismételten felhívja az előjáróság a lakosság figyelmét, hogy a gyümölcsfák tavaszi munkálatait (takarítását, ársát, keféését, az elventült odvas fakivágását) haladéktalanul végezzék el, mert az ellenőrzést úgy a község előjárósága, mint a rendőrkapitányság gyakorolja és amennyiben megállapítást nyerne az, hogy a gyümölcsfák tavaszi kezeletét nem végezték el, a mulasztókkal szemben a legszigorúbb eljárás lesz alkalomra.

— Sakk. A f. hó 13-án lejátszott MDP és békési Gimnázium közötti mérkőzést az MDP csapata 5:1 arányú győzelemmel nyerte meg. Az MDP az eddigi, összesen 24 játszmából 22 nyert, 2 veszített játszmával a csoport biztos első helyzetét jelöltje. A Gimnázium 10 nyert és 8 veszített játszmával követeljen az MDP után. — F. hó 20-án délelőtt 10 órakor a Koronai utcai párházban MDP—Kertész és Békéscsábán EMOSZ—Békési Gimnázium mérkőzése kerülnek lejátszásra.

— Szilágyi Mihályék készruha üzletét áthelyezte Kossuth-utca 6. szám alá. (Volt Csupor-üzlet.)

— Értesítés. A Békés-Erdői Vadásztársaság felhívja Békés-Erdő, Macskás, Vizesfás és Almár lakosait, hogy a dúvadak mérgezését folyó hó 21-én megkezdte, amely 90 napig tart.

— EPOSz értesíti tagjait, hogy folyó hó 27-én este 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart a székházban. Vezetőség.

Bölcsőtől a koporsóig

Születtek: Papp László—Magyar Iónának leánya Zsuzsanna és fia Zoltán (ikrek), Durkó Mihály—G. Nagy Eszternek fia Mihály, Balogh Gabor—Berozi Eszternek leánya Anna Békési Ferenc—Takács Mária fia Ferenc, Gal József—Dobi Mária fia József, Kovács József—Szabó Lenkének leánya Julianna.

Házasságot kötöttek: Bakuez István Csipke Máriaival, Vácsi Imre Remeczki Juliannával, Horváth Matyas Püski Erzsébettel.

Meghaltak: Szurka Pál 66 éves, Csepő István 72 éves, Szabó Ferenc 3 hónapos, T. Papp István sz. Farkas Ilona 71 éves, Bíró Mária 22 éves, id. Kovács Gáborné szül. Mészáros Erzsébet 79 éves, Molnár Sámuel 85 éves, öz. Csuta Sándorné sz. Szász Julianna 87 éves, Nyeste István 78 éves, Domokos Julianna 55 éves.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk köszönetet mindenkinnek, akik felejtetetlen felesem, szerető jó édesanyám, nagy anyám, dedányám

T. Papp Istvánné

sz. Farkas Ilona

temetésén megjelentek, virággal, vagy bármiképpen ajándékokon enyhíténi igyekeztek, Isten ízzessen meg.

A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

Mit azoknak a rokonoknak, jó ismerősöknek, jószomszédoknak, akik felejtetetlen felesem, édesanyám nagyanyám, dedányám

id. Kovács Gáborné

szül. Mészáros Erzsébet

temetésén megjelentek, koporsójára koszorút és virágcsokrot helyeztek és résztvételükkel mely ajándékait enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk halás köszönetet.

A Kovács-család

SPORT

LABDARUGÁS

Gyula—BMSE 4:0
NB III. bajnoki.

Tartalékosan állt ki a csapat. A BMSE nek Virágos nélkül kellett kiállni, ami nagyon legyengítette a csapatot.

Gyulai támadásokkal kezdődik a játék s a jobb erőnlét mindjárt kitűnik, mert a gyulaiak jobban bírták az iramot. Tartja a BMSE magat, de a gyenge kapus miatt egymásután kapja a gólok t.

Megállapítható, hogy amennyiben a BMSE nek Virágos nélkül áll ki, a mérkőzés másként is alakulhatott volna.

Vasárnap Kisújszállásra megy a csapat. Sok reményt nem fűzünk a csapatához, pedig a pont nagyon kellene.

KOSÁRLABDA

Vasárnap Szegedre megy a BVSE női együttese, megvinni legnehezebb mérkőzését. Ettől tartanak legjobban a csapat tagjai. Amennyiben ezt a mérkőzést is sikerül megnyerni — ami igen nehéz lesz —, a csapat túl lesz az első próbán, mely után, ha Diósgyórt is sikerül idehaza megverni, már 90 százalékig bajnoknak tekinthető a csapat, mert a többi hátrélevő mérkőzés nagyobb meglepetést nem hozhat annyival is inkább, mert mind a négy mérkőzést el kellene veszítenie (DVSE, SzVSE, Wolfner, KMTE), hogy Diósgyőr szerezzék meg a bajnokságot előtte.

Mi bízunk a békési lányok küzdeni tudásában és rendes körülmények között, jó játékvezetés mellett — az egyik szegedi bírólal — a siker nem maradhat el.

A BVSE vezetősége úgy döntött, hogy a BVSE—Diósgyőr mérkőzésre 150 darab jegynél többet nem ad ki, nehogy óvái ok legyen a sok néző, mely alapján a DVTK megóvhatná a rangadó mérkőzést. Így a jegyeket elővételben adják el március 22-től, mely jegyek a teremben állóhelyre, amennyiben a Szövetség időközben a szabadban való rendezést is megengedi, ühőhelyre jogosít fel. A helyszínen jegykiadás csak abban az esetben lesz, ha a játékvezetők erre engedélyt adnak. Jegyek elővételben Kiss Sándor (Főtér) kaphatók.

Kollégium—I. sz. áll. ált. iskola
14:7.

Női.

A kistermetű kollégisták jobb összejátékkal, nagyobb taktikai tudással győztek az I. sz. iskola ellen.

Góldobok: Szücs 8, B. Kovács, Bozzai és Pardi 2—2, illetve Csáthi 4, Turzó 3.

Kollégium—Gim. VI. o. 17:15.

A Kollégium elszakodottan játszott s egyes játékosai önzöködtek. A gimnázium lelkesen feljött a második felidőben.

Felhívás

A különféle ipari és kereskedelmi növények termelésének a beállításával a kisüzemek gazdalkodását sokoldalúvá tehetjük. A termelés sikerét bizonytalanná teszi a sok növényi és állati kártevő. Fentiekre tekintettel a földmivelésügyi kormányzat elrendelte a kötelező gyomirtást, a káros gyomnövények kirtását és megsemmisítését. Köteles ezért minden földtulajdonos a gyomokat kiirtani. Az előjáróság a gyomnövények irtását ellenőrizteti és a mulasztókkal szemben kihatási eljárást tesz folyamatba.

Békés, 1949. március 17.

Előjáróság.

Hollósy Adorján FM eng. ingatlan-közvetítő, pénzkölcsönkövetítő és hirdetői vállalat Békés. Telefon: 71.

Hirdetménye

ELADÓ HÁZAK. Tátra 1. Szamos 18. Körösi Csoma 4. 7. 33. 38. 78. Asztalos 31. 57. Drága 8. 45. 65. Petőfi 104/1. Dózsa 14. Teleki 57. Mátra 31. Szélső 36. Gá. 26. Tátra 22. Ravész 2. Hózsó 21. Kikötő 2. Kaszáló 10. Irányi 29. Rothermere 34. 36. 69. 72. Várdi 3. 28. Csap 5. 16. Jégvermikert 12. Sirály 17. Damjanich 15. 18. Vadász 8. Galamb 29. Jambor 3. Pusztaszéri 21. 35. 40. 48. Legelő-sor 2. 7. Kossuth 13. Berényi 51. 53. Babilonos 7. P. str. 24. Lengyel Lajos 34. 44. 48. Daranyi 5. Magyar 15. Pr. str. 23. Szélmalom 28. Keoskeméti 11. 47. Hegedűs 20. Hídvegi 12. Kinizsor 19. 31. Fec. ke 2. Kölesei 33. 50. Attila 13. Zsinor 2. Rákosi Jenő 65. 69. 73. Szabadkai 78. X. ker. 55. Csabai 3. Kemény 3. 4. Baky 4. Zrínyi 10. Hunyadi 5. 11. Mikes 2. Kerék 5. Kásmánkert 80. Bémegeyer Aradi 7. Földvaron: Duna 10. Honvéd 2. 13. Meyer 10. Békésen: Kossuth 21. és Keesbör 17.

ELADÓ ÜZLETHÁZAK. Asztalos 15. Rák czi 19. 53. Vadász 34. Berényi 35/37. Kossuth 12. 20. és 32. Magyar 40. Csabai 60. Kölesey 1. Cs. tártkert 33.

ELADÓ HÁZHELYEK Hargita 24. Körösi Csoma 46. Tátra 18. Ravész 2. Kopasz 48. Wallinger 1. 8. Tompa 12. 14. Nagyatádi 57. Hunyadi 10. Kölesey 13. Büfoki ujasztas 67.

ELADÓ KERTEK TANYA NÉLKÜL. Décséri-kertben 200 négyszögöl, Szécsénykerten 150, 350, 600 és 1200 négyszögöl, Nagykertben 600, 700, 1020 és 2219 négyszögöl, Malomasszonykerten 300, 300, 460, 716, 981, 1024 négyszögöl.

ELADÓ KERTEK TANYÁVAL. Décséri-kertben 15. sz. 2000 négyszögöl kertet. Szécsénykerten 51. sz. 500 négyszögöl kertet. Jégvermikert 2. sz. 1442 négyszögöl kertet. Nagykertszél 4. sz. 500 négyszögöl kertet. Malomasszonykerten 30. sz. 420 négyszögöl kertet.

ELADÓ FÖLDEK TANYA NÉLKÜL. Rosszardón 5 kishold, Feltón 21 kishold, Veszbenomban a rév mellett 1300 négyszögöl. Diteren 800 négyszögöl, Cserománnyon 1 kat. hold, Ludadon 6 kishold, Dél-ban 4 kishold és 1200 négyszögöl, Povadon 4 kishold, Törzsökösben 1 kat. hold és 2800 négyszögöl, Vadasmegyeren 8 kishold, Bémegyeren 10 kishold. Egyenedülőkben 6, 8 és 12 kishold. Balatonba 2800 négyszögöl, Soványhón 7300 négyszögöl, Gyurdülön 1 1/2, 2 és 12 kishold, Kamuton 2 kat. hold, Büfokon 7, 19 kishold, Földvár-dülőben 5 kishold, Belencéresi kaszálóban 3, 3, 3, 4 1/2, 5 kishold, Pecén 1, 2 és 4152 négyszögöl, Borosgyanban 3, 5, 7, 8 és 17 kishold, Gyurireti kaszálóban 1 és 3 kishold. Fehérhátón 1400 négyszögöl.

ELADÓ FÖLDEK TANYÁVAL. Bundaszigeten 11 kishold, Bémegyeren 30 kishold, mely rizstermelésre igen alkalmas, Ludadon 16 kishold, Törzsökösten 15 kishold, Kamuton 3, 23 kishold, Pecén 8 kishold.

A fenti ingatlanok eladására iródnak kizárólagos eladási megbízása van, miért is kérem nb. ügyfeleimet, hogy ezen ügyekben iródmakat felkeresni sziveskedjenek, ahol az üzleti órák alatt díjmentes felvilágosítással szolgálólok.

BÉKÉS

A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei lapja. Megjelenik minden vasárnap. Felső szerkesztő: Püski Sándor dr. Felső kiadó: Hegyesi János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békés, dr. Püski Sándor könyvesbolt. Előfizetés díja egy negyedévr 720 forint. Ára példányonként 60 fillér. Telefon: 53. Hirdetéseket felvesszük péntek d. o. 10 óráig. Nyomatott a Petőfi-nyomdában, Békés.

Apróhirdetések

Ha jó és biztos vetemény-gazdasági és virágmagvakat akar vetni, Belenta fűszerüzletéből vegyen „Mauthner” magvakat. 10

Villanyegők és villanyzerelési anyagok Nyeste vaskereskedőnél.

Eladó IV., Legelő-sor 37. sz. ház. Érdeklődni II., Ötemető-utca 9. sz. 12

Makot, lófarkot magas áron veszek. Kiss László kereskedő, Irányi Daniel utca 36.

Egy ablak és könyhasznok ny. eladó Molnár asztalosnál Drága-utca 28.

A Főtéren elveszett egy fél parti-zn-bőr kesztyű. A becsületes megtaláló adja le dr. Püski könyvüzletben.

Figyelem! Gyermeknélküli nyugdíjas 1 szoba-konyhas lakásért felévi, akár egész évi bért fizetnem. Cim a kiadóban.

Eladó II. ker. (Gőzszug) Igli-utca 16. számú ház. 12

Békési képviselőtünk azonnali átvételére keressük jó összeköttetésekkel rendelkező mozgóképi, irodai munkákban jártas fiatalos, övadékképes egyént. Kézrel írott ajánlatokat Adria Biztosító címre a kiadóban.

FN gyártmányú 500 ktc. generálózott nyugtémű motorkerékpr. prima állapotban eladó Petőfi-utca 28. sz.

Eladó hereszéna VII. ker. 442/1. Szabó Gábornál Békés-Erdői hídnál.

Rothermere 7. számú ház 13.000 forintért sürgősen eladó. Bővebbet Teleki-utca 11.

Eladó 4 mázsányi luerna és burgondi Jantyk-utca 11.

Szerszámnak való körisfa eladó I., Hajnal-utca 31.

Használt arany és ezüsttárgyakat, régipénzeket a legmagasabb áron veszek. Ravasz óras-mester.

I. osztályú fajazonos bor- és eszemesgőllőltványok és heremeg kapható II., Szabó Dezső utca 22.

50 kőve nád és leveles kőr eladó Kispince-utca 28. sz.

Eladó I. ker. Hajnal-utca 38. számú lakóház. Értekezni IV. ker. Gorkij (volt Wallinger) utca 14. sz. alatt.

„Békés” Mozgó

Szombaton és hétfőn 6 és 8 órakor, vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor.

Boszorkánykongra

Diplomaták, politikusok, kémek, bűnözők és szenzációs detektívok ördögi hajszája ez az amerikai film, mely a politikai cselekvővénnyel boszorkány-könyhába nyújt reflektorszerű bepillantást.

Legközelebb a világűrű

TARZAN

film jön

Felhívás

Az 5400—1949. eln. szü. honvédelmi miniszteri rendelet értelmében felhívja a községi előjáróság az 1924., 1925., 1926., 1927. és 1928. évi születésű állataskötelesek közül azokat, akik idézést kapnak, hogy az idézésen feltüntetett időpontban feltétlenül jelenjenek meg a községi katonaiügyszóltálynál, (33. sz. iroda) mert akik a kiadott felhívásra nem jelennek meg, azok ellen a büntető eljárást a községi előjáróság az 1939. II. tc. 177. §-a értelmében megindítja.

Békés, 1949. március 16.

Gulácsi Ferenc s. k. főjegyző